
 

 

 

 

 

 

Verbale n° 9 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di Seulo 

Isili, 10 novembre 2022 

 

L’anno duemila ventidue addì 10 del mese di novembre alle 12:00, si è tenuta dopo regolare 

convocazione a cura del Presidente, la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo. La riunione si è svolta in modalità mista, in presenza e in web-Skype a seguito 

dell'emergenza COVID-19 (vedi decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, e DPCM di attuazione 

dell’8 marzo 2020 e del 9/03/2020, rispettivamente pubblicati in G.U. Serie Generale, n. 59 

del 08 marzo 2020, e G.U. Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020).  

 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana   ✓ 

 Consigliere Pilia Luca  ✓ 

 Consigliere Lugas Rosa ✓  

  4 3 

La riunione è presieduta, in collegamento da remoto, dal Presidente Dott. Salvatorangelo 

Planta, risulta presente in Sede il Consigliere S. Pala, mentre sono presenti in videoconferenza 

i Consiglieri Porcedda e Lugas R. La riunione è stata convocata per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno,  

 



 

 

 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Misura 19.3 progetto di cooperazione “Cammini dello Spirito”, definizione della 

delegazione GAL Sarcidano viaggio Santiago di Compostela (procedure da 

seguire (Spagna); 

3. Misura 19.2, stato dell’arte sui bandi, Istruttorie dei progetti e domande di 

pagamento; 

4. Varie ed eventuali. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Vicepresidente da lettura del Verbale n.° 08 del 20 ottobre 2022 e apre la discussione 

invitando i signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il 

C.d.A., all’unanimità approva;  

 

2. Misura 19.3 progetto di cooperazione “Cammini dello Spirito”, definizione della 

delegazione GAL Sarcidano viaggio Santiago di Compostela (procedure da seguire); 

Il Vicepresidente presenta il punto in esame e ricorda che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo 

è partner del progetto di cooperazione interterritoriale “CAMMINI DELLO SPIRITO” che 

vede coinvolti i seguenti GAL Sardi:  

• GAL Nuorese Baronia (nel ruolo di capofila); 

• GAL Barbagia; 

• GAL BMG; 

• GAL Barigadu Guilcer; 

•  GAL Logudoro Goceano; 

•  GAL Ogliastra. 

Sempre il Presidente con il supporto dell’Agente di Sviluppo Dott.ssa Orgiu, ricorda che 

l’obiettivo generale del progetto “CAMMINI DELLO SPIRITO” è la costituzione di un 

modello di circuito di cammini religiosi in ambito rurale in Sardegna, finalizzati alla 

valorizzazione dei territori e delle tradizioni locali della Sardegna. Tutto ciò deve avvenire 

tramite il coinvolgimento d’importanti operatori nazionali e internazionali del settore, dove 

saranno analizzate le principali strategie per la definizione e attuazione dei Cammini religiosi 

e condotta un’approfondita analisi di fattibilità e test finalizzati alla creazione di un Circuito 

regionale sardo che coinvolga i territori partner.  

Sulla base delle considerazioni su esposte, interviene il Direttore per richiamare il fatto che, il 

progetto prevede, tra le altre azioni, la realizzazione di un VIAGGIO-STUDIO a Santiago di 

Compostela, in Spagna, nel periodo indicativo del 15/30 novembre 2022.  



 

E sempre a tal proposito ricorda al CDA che al fine di organizzare e realizzare il viaggio-

studio, il GAL deve designare, oltreché gli operatori individuati dopo che il GAL ha effettuato 

una manifestazione d’interesse, adesso bisogna individuare i componenti istituzionali e di 

staff che dovranno andare a Santiago di Compostela nell’ultima settimana di novembre. 

Interviene il Direttore per richiamare il fatto che la disponibilità dei biglietti per il Viaggio 

Studi è di 9/10 soggetti. 5 posti sono destinati ai componenti del Consiglio ed ai soci privati 

mentre 4 posti sono destinati alla struttura tecnica del GAL. Sulla base delle disponibilità 

avanzate al Direttore dai componenti il CDA delibera all’unanimità di inviare per il viaggio di 

Santiago, la delegazione Istituzionale e Tecnica così composta: 

Consiglieri di Amministrazione: Lugas Rosa, Porcedda Barbara, Pilia Luca. 

Struttura Tecnica: Orgiu Rita, Usai Carla, Pinna Franco. 

 

3. Misura 19.2, stato dell’arte sui bandi, Istruttorie dei progetti e domande di 

pagamento; 

Il Vicepresidente presenta il punto in esame e demanda al Direttore di provvedere a dare 

informativa al Consiglio sullo stato dell’arte dei bandi e delle domande di Pagamento. 

Interviene il Direttore per comunicare al Consiglio che allo stato attuale si sta procedendo 

spediti alla chiusura delle istruttorie in corso e si sta già provvedendo a pianificare l’avvio 

delle istruttorie degli ultimi Bandi riguardanti le Start app e la Misura 16.4. Inoltre, il 

Direttore informa il C.d.A., che gli uffici stanno programmando la conclusione delle attività 

istruttorie dei primi Bandi e si sta programmando l’attività di “scorrimento” delle diverse 

graduatorie aperte e successivamente avviare le procedure per istruire le domanda di 

pagamento. In base a questo ultimo punto, il Direttore, ritiene che con lo scorrimento delle 

diverse graduatorie si avrà la possibilità di soddisfare il maggior numero di domande 

possibili, mentre sulle domande di pagamento gli istruttori incaricati stanno iniziando il lavoro 

istruttorio e già nei prossimi giorni siamo in grado di avere un primo quadro sintetico della 

situazione. 

Il Consiglio di Amministrazione del GAL prende atto delle comunicazioni fatte dal Direttore 

ed delibera all’unanimità di approvare il punto in esame e demanda agli uffici di attuare tutti 

gli atti necessari per la gestione dei bandi aperti, lo scorrimento delle graduatorie e il lavoro 

sulle istruttorie sulle domande di pagamento. 

 

6. Varie ed eventuali; 

6.1 Il Vicepresidente comunica al C.d.A., che nei giorni ha partecipato alla riunione congiunta 

tra GAL, Argea, DG e Assessore all’Agricoltura G. Murgia, inoltre il Consigliere S Pala 

comunica che alla riunione erano presenti diversi Presidente dei GAL accompagnati dai 

rispettivi Direttori. 

Il Vicepresidente Pala si ritiene del tutto insoddisfatto della riunione in quanto non si è arrivati 

a nessuna conclusione concreta sulla definizione chiara del rapporto tra GAL ed Argea, cosi 

come si manifestato in modo palese la quasi totale inutilità di Assogal in quanto quest’ultimo 

non ha nessuna consistenza politica e nessuno peso di rappresentanza che sia in grado di fare 

azione di lobby a favore dei GAL, sempre il Vicepresidente ritiene che se non ci sarà un 

chiaro cambiamento da parte di Assogal la nostra presenza in tale associazione è del tutto 

inutile. 



 

Il C.d.A. prende atto delle informative del Vicepresidente Pala ed approva all’unanimità di 

avviare una attenta riflessione sulla possibilità di uscire, se non ci saranno cambiamenti, 

dall’Assogal. 

 

Alle ore 13:30, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo chiude la riunione di C.d.A.  

Isili 10 novembre 2022 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 


